

«Сказ о том, как Россия-Матушка крепчала да силу набирала»



Цель игры:

дать детям понятие процесса импортозамещения, с чего начались изменения в экономике страны.

Оборудование:

настольный театр, круглая сцена со сменой декораций. Персонажи настольного театра: Россия-Матушка, Заморские страны, Приморские страны, Молодые страны, Страны с вековой историей, добры молодцы: гончар, кузнец, плотник. Книга «Сказ о том, как Россия-Матушка крепчала да силу набирала».

Используется самодельный авторский настольный театр, само повествование сказки оформлено в виде книги.

Ход игры настольный театр:

Педагог читает, дети играют в настольный театр. Когда дети запомнят сказку, то по желанию детей выбираются 1-2 рассказчика. Рассказчики самостоятельно пересказывают содержание сказки, смотря на фото-картинки в книге, а другие дети играют в настольный театр.

Текст сказки:

Жили - были на свете разные страны, и заморские, и приморские, и большие, и малые, и молодые, и с вековой историей. Все жили в мире и согласии. Дружно жили страны, занимались взаимовыгодной торговлей. Что могли производили сами и продавали другим странам. Продаваемые товары и знания о производстве товаров называли экспортом. За что получали денежки. А что не могли произвести сами, покупали у других стран. Эти товары называли импортом. Жила среди этих стран и красавица Россия.

И все было бы хорошо, но поссорились однажды страны. Не понравилось некоторым странам, которые считали себя более мудрыми то, что Россия высказывает свое мнение, привыкли они командовать в мире. Посчитали они ее слишком своенравной и непокорной. Возмутились эти страны: «Что же это такое? Россия имеет свое мнение? Мы в мире самые мудрые и главные! И чужое мнение нам не интересно!»

И в наказание перестали страны торговать с Россией, перестали делиться своим опытом. Пригорюнилась Россия. Как же теперь жить? Как будут работать заводы, предприятия без зарубежных машин, деталей, механизмов и других товаров?

Думала она, думала. Оглянулась она вокруг. А кругом - то своих своих умельцев-молодцов видимо-невидимо. Только приуныли они, руки опустили.

Обратилась тогда к ним Россия – матушка: «Братцы, отвернулись от нас наши друзья прежние. Не хотят они слышать другого мнения, не желают они видеть сильную, равную им Россию рядом. Наказания на нас наложили, санкциями называются. Да неужели, добры молодцы, мы не сможем сами производить товары, что заморские страны нам поставляли. Да не уж-то в огромной России – матушке не найдется умельцев с руками золотыми да со светлыми головами. Вставайте, братцы, люди русские, прославлять и укреплять Россию!»

Поднялся русский народ, расправил плечи и ответил: «Россия – матушка, рады мы тебе послужить и всегда были готовы. Все думала, ты Россия, что заморские товары лучше. А зря. Докажем мы тебе, что свое производство не хуже, а в чем-то даже лучше иностранного».

И стали они трудиться пуще прежнего, заменяя иностранные товары своими, отечественными. А процесс этот назвали импортозамещением. И все у них получилось.

Начала крепнуть Россия. Не ожидали этого влиятельные страны, думали не сможет жить Россия без их помощи. Придет Россия с покаянием к ним на поклон.

Но не такова была Россия – матушка. Она жила, процветала и радовалась жизни. А друзей Россия нашла в лице других стран, благо стран на земле много. И до того хорошо пошел процесс импортозамещения, что смогла она не только не покупать необходимые товары, но и производить их в избытке, на продажу. Как говорят стала экспортировать. А то до чего сама еще не додумалась, то покупала у своих новых друзей. Но на будущее, после всей этой истории сделала вывод, что лучше иметь все свое, чтобы ни от кого не зависеть.

Вот такая история случилась однажды в мире.



СКАЗ О ТОМ, КАК РОССИЯ - МАТУШКА
КРЕПЧАЛА ДА СИЛУ НАБИРАЛА

